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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας και Πολιτισμού και 

Αθλητισμού 
 

Θέμα: Για την εγκατάσταση αιολικού πάρκου στην περιοχή Αυλίδας και Ανθηδώνας του 
Δήμου Χαλκιδέων  
 

Ανησυχία έχει προκαλέσει σε κατοίκους και μαζικούς φορείς της Αυλίδας και 
Ανθηδώνας του Δήμου Χαλκιδέων η έκδοση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΜΠΕ) για έργο εγκατάστασης αιολικού πάρκου στην περιοχή (στα όρια των νομών 
Εύβοιας και Βοιωτίας), το οποίο περιλαμβάνει 6 ανεμογεννήτριες (4,2 MW και ύψος 150μ. 
έκαστη). Η ανησυχία δεν αφορά μόνο το συγκεκριμένο αιολικό πάρκο καθώς ήδη στο 
γεωπληροφοριακό χάρτη της ΡΑΕ είναι αναρτημένες αρκετές ακόμη αιτήσεις για την 
ευρύτερη περιοχή. 

Εντύπωση προκαλεί πως η ΜΠΕ του έργου δεν κάνει την παραμικρή αναφορά στα 
αρχαία μνημεία της περιοχής, αντίθετα αναφέρει πως η θέση του έργου «δε βρίσκεται 
εντός περιοχής αρχαιολογικού ενδιαφέροντος», την ώρα που τα συνοδά έργα του αιολικού 
σταθμού διαπερνούν το αρχαίο Διατείχισμα. Πρόκειται για αρχαίο οχυρωματικό τείχος 
μήκους 12χλμ και πλάτους περίπου 3μ που βρίσκεται στην κορυφογραμμή από το Μεγάλο 
Βουνό ως το Μεσσοβούνι Κτυπά. Επίσης, οχυρωματικά έργα βρίσκονται στις κορυφές 
Ταμπούρια Κριεζώτη - Κλεφτολούτσα, Γαλατσίδα, Τσούκα Μαδάρι και Μικρό Βουνό. Να 
σημειωθεί πως η συγκεκριμένη οχύρωση αξιοποιήθηκε και στη νικηφόρα μάχη του 
Ανηφορίτη το 1829 από τον Ν. Κριεζώτη. 

Είναι προκλητικές οι αναφορές της ΜΠΕ πως η περιοχή δεν καλύπτεται από πυκνή 
βλάστηση κάτι που προφανώς συμβαίνει καθώς η περιοχή έχει πληγεί από πυρκαγιές 
επανειλημμένα. Σημαντικό μέρος της περιοχής καλύπτονταν από το δάσος Χαλεπίου 
Πεύκης το οποίο μπορεί, υπό καθεστώς προστασίας, να αναγεννηθεί φυσικά. 

Όλα τα παραπάνω επιβεβαιώνουν πως η πολιτική της «Πράσινης Ανάπτυξης» και της 
«απελευθέρωσης» της ενέργειας, που προωθούν όλες οι κυβερνήσεις ως τώρα και έχει 
μετατρέψει το άνοιγμα των λογαριασμών από τα λαϊκά νοικοκυριά σε “θρίλερ” και 
παράλληλα έχει εκτοξεύσει τα κέρδη των παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας στα ύψη, 
συνεχίζεται απρόσκοπτα.  

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα λάβουν ώστε: 

- Η συγκεκριμένη μελέτη (ΜΠΕ) να επανεξεταστεί παίρνοντας υπόψη όλα τα 
παραπάνω που επισημαίνουν οι σύλλογοι της περιοχής. 

- Να προστατευθεί και να αναδειχθεί ο αρχαιολογικός πλούτος της ευρύτερης περιοχής 
προς όφελος των κατοίκων, της εκπαιδευτικής κοινότητας και των επισκεπτών. 

- Να προστατευθεί το περιβάλλον από νέες πυρκαγιές και παρεμβάσεις ώστε να 
ολοκληρωθεί η φυσική αναγέννηση του δάσους. 
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